



諒必你們曾聽見神賜恩給我，將關切你們的職分託付我。

Surely you have heard about the administration of God's grace that was given to me for you.



3 叩！叩！叩！有人在家嗎？

文／羅以 圖／喜恩

真巧！既然妳不舒服，那我們剛好可以去妳家為妳禱告啊！

「九二一地震」那一夜，我們家的床被震垮了，大樓的損傷狀況鑑定為「半倒」。感謝主！在教會同靈的安排下，一家人暫時居住在教會，我們的窩就位於傳道房隔壁，並且和傳道共用一間浴室，對於彼此的生活起居與作息則瞭若指掌。某日早上，我在浴室裡洗衣服，聽見傳道房傳來這樣的聲音：「哈利路亞！x x 弟兄你好！我是傳道，今天上午我和訪問組的兄姊剛好要去貴區訪問，不知道你有沒有空，方便我們去你家坐一坐、聊一聊嗎？」「哦！哦！原來是這樣，剛好你有事，真可惜！我們沒有機會去看看你，沒關係！下次有空的時候，我們再去拜訪你。平安噢！」

這樣的對話一遍又一遍，電話一次次的掛斷，傳道完全沒有不耐煩的口氣，仍舊是一貫的謙卑與柔和。心裡不免訝異平時風光站在台上講道的牧者，下台之後柔軟自己的身段，向羊群「叩門」，羊群卻找出百般的藉口拒絕了。看見傳道辛苦的一面後，身為受訪者的我，著實鮮少回拒教會的家庭訪問。

記得有一天早上起床後，覺得身體有些不適，恰巧當天有位姊妹打電話給我，說她們要來家裡訪問，雖然心裡願意，可是這突如其來的兩件事撞在一起，卻使我婉轉的跟她說目前不方便。基於關心的緣由，她繼續追問原因，於是我道出身體不舒服的情形，她不但沒有放棄，反倒鼓勵我說：「真巧！既然

妳不舒服，那我們剛好可以去妳家為妳禱告啊！」說的也是，怎麼我自己都沒有想到這一點呢！

其實，我是喜歡弟兄姊妹以及傳道來家裡作家庭訪問的，我總覺得他們願意犧牲寶貴的時間到信徒家去訪問，付出關懷他人的心，是一種無私奉獻的精神，心裡很是敬佩。每當訪問結束前的臨行禱告中，我總是祈求神記念他們的愛心，帶領他們平安的回到家。

曾經聽聞一位姊妹，隨同訪問組到某位獨居的老弟兄家，看見集尿桶就擺放在客廳中，她竟然起身拿起尿桶往廁所走去，清洗那位弟兄的尿桶，不管那位姊妹的動機為何？或許，她是不願意同行的訪問同靈聞到刺鼻的異味；也或許，只是單純的想為那位老弟兄付出關懷的行動。但她的舉動，卻深深打動我的心，每每在教會遇到她的時候，總是由衷的對她生起肅敬之意。平常，我們為別人付出時，難免會斟酌——這樣做值不值得？但透過這樣素常的家庭訪問，卻造就了身邊的許多人。

接受家庭訪問還有一個很大的收穫：可以趁機提出平時沒有機會請教傳道的問題，解答信仰生活中的難題與疑惑，而傳道總會針對個人狀況做出詳細的解說與回應，這可是難得的機會喔！我相信他們都希望藉此多多了解信徒，但又不願意造成信徒的負擔，以前傳道曾經叮嚀說：「家訪時不要準備太多吃的東西，只要簡單的茶水就好了。」自此以後，每當家訪時，我只會準備自己熬煮的飲品，因為真心誠意接待他人的心，遠比滿桌佳餚但卻虛應以對，來得更讓人滿心溫暖。

說到這裡，讓我想起一件往事，雖然已經事過多年，但仍然讓我對那位同靈抱愧至今。話說那年春天，剛好有位傳道新到任，那位同靈為了要讓傳道認識我，因此滿心稱讚的說：「這是一位用心的母親，孩子還小的時候，就教導小孩上台背誦聖句，那件事讓大家都印象深刻！」一時之間，我覺得很不好意思，只想趕緊轉移話題，於是脫口說出：「這沒什麼啦！把小孩的信仰帶領好，才是要緊的。」當時我不以為意，後來才聽說，那位同靈有個孩子比較少來教會。知道了以後，心裡一直覺得很不好意思，猜想他當時一定被我的話刺傷了心，雖然多次想向他道歉，但卻開不了口。

平心而論，我是一個蠻低調的人，並不愛向別人炫耀什麼。曾經在一本書上，看過作者傳達出這樣的訊息：「對於愛炫耀的人，只會收到兩種回饋，過得比你好的人，會瞧不起你；過得比你不好的人，會嫉妒你。然而這兩種看法，都無益於你。」所以，我最愛現「神的恩典」了。有一次，訪問組帶著當時協助靈恩會的傳道來訪，我得意的搬出家族相簿，秀出小女發病嚴重時的照片，滔滔不絕的講述神恩典的體會。這比炫耀家中金碧輝煌的裝潢以及珍貴的收藏品，來得更造就人、更榮耀神，不是嗎？

保羅曾經這樣提醒提摩太：「提摩太啊，你要保守所託付你的，躲避世俗的虛談和那敵真道、似是而非的學問。」（提前六20）。因此，不論是肩負關懷信徒使命的訪問者；亦或是被動接受他人噓寒問暖的受訪者，都應當避免在這難得的家庭訪問中，談論那屬世虛浮無益的虛應話題。我想，真心誠意的看待彼此的對話，才是信徒之間，真正的關懷奉獻與情感交流。